智浪教育—普惠英才文库

静安区2012学年第二学期期末教学质量检测
高一年级 数学试卷
（完成时间90分钟，满分100分）2013.6

一、填空题（本大题满分44分）本大题共有11题，每题4分，只要求直接填写结果．

1．已知角
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2．已知扇形的圆心角为2，面积为4，则扇形的周长为           ．
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8．在△
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最大边的长为
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9．函数
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10．2002年在北京召开的国际数学家大会，会标是以我国古代数学家赵爽的弦图为基础设计的．弦图是由四个全等直角三角形与一个小正方形拼成的一个大正方形（如图）．如果小正方形的面积为1，大正方形的面积为25，直角三角形中较小的锐角为
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，那么
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11．已知钝角三角形
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的边长分别为２、3、
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，则第三边
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的取值范围是           .
二、选择题（本大题满分16分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把正确结论的代号写在题后的圆括号内，选对得 4分，否则一律得零分.

12．既是偶函数又在区间
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13．已知△ABC两内角A、B的对边边长分别为a、b，则“
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14．下列命题中正确的是…………………………（   ）
（A）函数
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15．设定义在
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（A）0； （B）10； （C）20； （D）40.
三、解答题（本大题满分40分）本大题共有5题，解答下列各题必须写出必要的步骤.

16.(本题满分6分)
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17.(本题满分8分)，
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（1）请指出函数
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的奇偶性，并给予证明；

（2）当
[image: image61.wmf]3

=

a

，
[image: image62.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

2

,

0

p

x

时，求
[image: image63.wmf])

(

x

f

的取值范围．

18.(本题满分8分．请给出两种解法，每种正确解法各得4分)

已知
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[image: image65.wmf]x

tan

的值.

19.(本题满分8分)

一铁棒
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欲水平通过如图所示的直角走廊，试回答下列问题：

（1）用
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表示铁棒的长度
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（2）若铁棒能通过该直角走廊，求铁棒长度的最大值．
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（1）求函数
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17.(本题满分8分)，
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18.(本题满分8分．请给出两种解法，每种正确解法各得4分)
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解法3；
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等号当且仅当
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19.(本题满分8分)

一铁棒
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20.(本题满分10分)
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